

А. ВОЕЙКОВ.

# ГОРОД СОЛНЕЧНОГО КАМНЯ

КОРОТКО  
О ҚАРАГАНДЕ

*Издание второе, дополненное*

АЛМА-АТА «ҚАЗАХСТАН» 1981

БИБЛИОТЕКА  
О. А. АСКОНН. С.

Залось одним из крупных в стране. В 1957 году в строй вступила обогатительная фабрика, в 1966 году началось строительство Карагайлинского горно-обогатительного комбината. Сейчас предприятие уже вышло на проектную мощность.

Сpirалью вьется дорога. Она ведет в карьер, огромную каменную чашу. Когда попадаешь на ее дно и окидываешь взглядом откосы, кажется, находишься на сцене древнегреческого театра: сбегающие вниз уступы, словно высеченные в скале длинные ряды скамей для зрителей. Таких уступов несколько. Глубина карьера от верхней отметки — 140 метров. Руда берется из карьера и доставляется в новые цеха горно-обогатительного комбината.

## ШАХТИНСК

Возник в 1956 году как поселок шахтостроителей Тентекского месторождения коксующихся углей. 15 августа 1961 года преобразован в город.

Шахтинск развивался быстро, как и все города-спутники Караганды. Сейчас город по своему экономическому значению уже выдвигается на одно из первых мест в западном районе Карагандинского угольного бассейна. Шахтинск расположен в 50 километрах от Караганды. Основная отрасль хозяйства — угольная. Шахты находятся в трех — восьми километрах от города. К каждой подходит асфальтированные дороги. В Шахтинске развивается также и химическая промышленность. За годы девятой пятилетки здесь построен крупный завод синтетических моющих средств. Сейчас в городе уже насчитывается более 70 тысяч жителей. Широкая сеть кинотеатров, клубов, магазинов, школ.

С стремительном росте Шахтинска говорят такие цифры: за десятую пятилетку объем выпускаемой здесь

продукции увеличился более чем в полтора раза, добыча угля как основная отрасль экономики города выросла с 6,5 миллиона тонн до 10,3 миллиона тонн в год, в строй вступили новая шахта «Шахтинская», несколько объектов бытового и культурного назначения.